

300多名建设者 奋战环城南路东延工程

这条东西向“大动脉”计划2028年底建成



施工作业现场。记者 刘波 摄

首联小箱梁吊装作业。记者 刘波 摄



首联小箱梁吊装作业。记者 刘波 摄

元旦期间,环城南路东延快速路一期工程V标段施工现场机器轰鸣、人声鼎沸。起重机的巨臂缓缓起落,旋挖机的钻头持续运转,300多名建设者在此为这座城市的交通“大动脉”添砖加瓦。

1 元旦期间,保持施工不间断

“中车产业园区环城南路东延快速路一期工程V标段,正全力推进首联小箱梁吊装作业,这是春节前必须拿下的关键节点。”环城南路东延快速路一期工程项目负责人王剑站在施工现场的安全通道上,指着不远处正在作业的两台起重机介绍道。

现场,两台起重机缓缓吊起一片小箱梁,25分钟后,稳稳地架设在了墩柱上方。

“这两台都是400吨级的大吨位起重机,每片小箱梁重达80吨。从起吊到平稳落位墩柱上方,除了设备性能的硬支撑外,也离不开工友们们的熟练操作和默契配合。”V标段项目经理王佳说。

作为宁波东西向交通的重要组成部分,

环城南路东延快速路一期工程,西起鄞州区邱隘立交,东至北仑区富春江路,全长约13公里,采用“主线高架+地面辅道”模式,主线与辅道均为双向6车道。

目前,中车产业园区的桩基施工已完成70%,正进入首跨预制小箱梁试架的关键阶段。

环城南路东延快速路一期工程共划分为8个标段,当前推进最快的是V标段和VII标段。

“元旦期间,我们保持施工不间断、建设不减速,全线留守工人300名、管理人员90名,投入旋挖钻机、汽车吊等21台套大型设备,重点推进梁板架设、现浇梁施工和管线迁改攻坚。”王剑介绍道。

建设的高架上,肯定特别自豪。”这份朴素的期盼,也是所有留守工人的心声。

为了让大家安心过节,项目部也推出了留岗补贴、慰问礼包、写春联、义诊活动等多项关怀举措。

据了解,该工程预计2028年底全面建成。

“工程建成后,市区至北仑的通行时间将缩短约30分钟,工程将串联邱隘、五乡、大碶等重点片区,推动鄞州东部与北仑西部一体化发展,显著提升片区通勤效率。”王剑表示。

2 “这个新年就很有意义”

在小箱梁吊装作业区域,来自台州的章以帅正和工友们一起检查吊具。今年是他来宁波的第19年,从北环高架到机场路南延高架,宁波多条高架道路都留下了他的足迹。

如今,他来到这个项目已有3个月,负责主体结构施工。

“元旦虽然不能回家,但看着高架一点点建起来,心里特别有成就感。”章以帅拿着对讲机,眼神里满是坚定,“能为宁波的城市建设出一份力,这个新年就很有意义。”

谈及新年期盼,章以帅的脸上露出了笑容:“最希望家人身体健康、工友们平平安安,项目能顺利推进,早日通车。走在自己参与

记者 周科娜 通讯员 郁景雯

开新车,游名城

“千万好礼”首位锦鲤车主 奔“甬”而来

2026年开年,你收到“新年礼物”了吗?有人收到了一辆车。

1月2日,“千万好礼”之“浙BA”“有票就GO了”赛季锦鲤提车暨文旅体验活动迎来高光兑现时刻——杭州宋先生成为首位锦鲤车主。

提车即启程,“收下”幸运后他直奔宁波精华景点。

“新年礼物”是辆极氪汽车

上午10点,提车仪式在宁波海曙极氪家举行。

来自杭州的宋先生早早到场,满怀期待地完成了车辆检查与激活等流程后,正式成为这辆极氪汽车的主人。

“昨晚我都没睡好,心情特别激动,感觉是小说照进了现实!”此次,宋先生是带父母一起来的,希望一家人能共同见证这份喜悦。

据了解,“千万好礼”之“浙BA”“有票就GO了”活动是宁波为促消费、兴文旅推出的重磅举措。

去年12月以来,相关抽奖活动凭借奖品是极氪汽车等超级大奖,吸引了全网广泛关注。

宁波是愿望清单“第一站”

提车后,宋先生最想去哪里逛逛?

“刚好是元旦假期,我想带父母在宁波一日游,也感谢宁波方面的安排。”宋先生一家非常期待。

根据计划,午后,他将先逛南塘老街。

这里不仅是其一家入住酒店“南塘阅居”的所在地,更是宁波历史文化与市井风情的集中展示区。青砖黛瓦、小桥流水,老街汇聚了宁波老字号、名优特产与民俗特色。

随后,他还将前往中国现存最古老的私家藏书楼——天一阁,在古朴典雅的江南园林中,漫步于书香弥漫的砖木长廊,参观珍贵的古籍碑刻,了解宁波深厚的藏书文化与人文积淀。

待华灯初上,则体验移步换景,夜游三江。

届时,姚江、甬江、奉化江三江交汇的璀璨夜景徐徐展开;再加上财富中心“玉米楼”、老外滩历史建筑群、天主教堂等地标……这条航线,自古便是海上丝绸之路与京杭大运河浙东段的交汇点,如今则是感受宁波古今交融、活力焕发的最佳视角。

一张票、一辆车、一座城

谁能想到,一张小小的赛事门票,竟能“变身”为一辆代表绿色与科技的极氪汽车,再“延伸”为一场浓缩了历史、人文与风光的城市之旅……一次“千万好礼”的活动,让宁波再次“出圈”。

这也向每一位关注者传递出这样的信息:宁波的“千万好礼”,不止于物质奖励,更是一份深入探索这座城市的诚挚邀请。

当宋先生一家驾驶新车,带着对宁波的美好记忆踏上归途时,关于宁波的故事,也随着他们的分享,开启了新的传播旅程。

记者 谢舒奕



锦鲤车主的“新年礼物”。记者 周星宇 摄